

La "Gloriosa" incendia gran número de aparatos extranjeros

Parte de Guerra

Ejército de Tierra

ESTE.—En el sector del Ebro, nuestras fuerzas, en vigoroso contraataque, recuperaron en las últimas horas de ayer, las cotas 332 y 321, en la Sierra de Val de la Torre. Las tropas al servicio de la invasión han proseguido, durante la jornada de hoy, sus ataques a las posiciones del Sureste de Coll del Coso, consiguiendo, con el apoyo de muchos tanques y la acción constante de la aviación y la artillería extranjera, ocupar la cota 262; pero las tropas republicanas la reconquistaron, en brillante acción. A la hora de redactar este parte, continúa la valentísima lucha. Nuestros aviones de gran bombardeo batieron, con gran precisión, el aeródromo enemigo de la Cenia, incendiando gran número de aparatos extranjeros allí estacionados y varios depósitos de combustible. Los cazas españoles que prestaron servicio de patrulla y ametrallamiento, lograron entablar combate con 12 bimotores y varios Meisserhmih, consiguiendo derribar un bimotor y un caza alemán, sin sufrir pérdida alguna. En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En las proximidades de Santonja, Caley, un hidro de los invasores lanzó 10 bombas. Durante la noche de ayer, fué bombardeada Denia. Los aviones extranjeros agredieron en tres ocasiones los barrios marítimos de Valencia. Uno de los expositivos alcanzó al mercante británico "Luimuesch", causando dos heridos en su tripulación. Hoy a las 10,45, 5 trimotores italianos bombardearon, desde gran altura, la zona portuaria de Barcelona. A consecuencia de la agresión resultaron con averías los británicos "Torpeoy" y "Voti". Los explosivos, que estallaron en tierra, causaron víctimas. Al medio día la aviación extranjera intentó realizar una nueva agresión sobre Barcelona. El fuego de cortina de nuestras baterías le impidió sobrevolar la ciudad, huyendo hacia Mallorca, perseguido por cazas republicanos.

ES ENCARCELADO POR VENDER SEIS CAJETILLAS DE TABACO EN 150 PESETAS

Valencia, 4, 10 noch.—La policía ha practicado varias detenciones, entre ellas, la de Adolfo Censo, en el momento de que estaba vendiendo en la vía pública, seis cajetillas de tabaco, de las que la fábrica regala a sus obreros, por el precio de 150 pesetas.

DISPOSICIONES DEL "DIARIO OFICIAL"

Barcelona, 4, 10 noche.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica una circular nombrando comandante militar de Ciudad Real, al que lo era de Manzanares, coronel Leopoldo Bejarano, y destinando al teniente coronel médico, don Manuel Bastos, a la Agrupación Hospitalaria de Alcoy, procedente del hospital militar núm. 1 de Madrid.

FALLECIMIENTO DE AMANCIO MUÑOZ DE ZAFRA

Barcelona, 4, 10 noche.—Victima de cruel enfermedad, adquirida durante el tiempo que prestó servicios de comisario en el Frente del Sur, ha fallecido el diputado socialista por Murcia, Amancio Muñoz de Zafra.

NUESTROS SOLDADOS SI QUE RETIRAN "VOLUNTARIOS"

Londres, 5, 2 madrugada.—El Secretario del Comité de No Intervención señor Hemmings saldrá a fines de semana con dirección a Burgos para proponer a los rebeldes ciertos detalles sobre el plan de retirada de combatientes extranjeros.

DIARIO DE ALMERIA

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de Almería

AÑO XXVII.—NUM. 7.619 miércoles 5 de octubre de 1938 FRANQUEO CONCERTADO

¿Qué ha sido la reunión de nuestro Comité Provincial?

Se ha reunido nuestro Comité Provincial en momentos en que la política internacional atraviesa un período difícil. Frente a la política de concesiones, de "dejar hacer al fascismo", seguida por Chamberlain y Daladier con los países agresores, se alza la firme actitud del pueblo español, magistralmente encarnada en el discurso del Dr. Negrín en las Cortes, que tiene seguridad en la victoria y dice al mundo, dignamente, que la República española no aceptará jamás "arreglos" como el de Checoslovaquia. Y pueblo y Ejército están decididos a salvar nuestra independencia y la integridad de nuestro territorio.

En el problema de la unidad, se ha podido constatar un ascenso en las relaciones con los camaradas socialistas. Pero considera necesario nuestro Partido que la unidad puede ser más amplia y eficaz.

Un ejemplo, del que pueden extraerse enseñanzas magníficas, lo ha sido la unidad y elevada comprensión demostrada en los trabajos realizados de ayuda a Levante y una ayuda más eficaz a los frentes de Andalucía.

Para nuestros militantes y para todo el pueblo ha de ser una preocupación constante la ayuda al Ejército. El fortalecimiento en las filas del Ejército Popular, y la ayuda sistemática a las unidades de fortificación en hombres y material apropiado—papas, picos, espaldas, etc.—, hay que incrementarlas. Hay que estar prevenidos contra todas las tentativas del enemigo, que tratará resarcirse de las enormes verdades sufridas, probando por otros frentes y buscando los puntos más vulnerables.

De aquí, nuestra preocupación de ayudar a convertir nuestros frentes en fortines infranqueables para el invasor.

Ha de ser mayor la unidad para realizar los trabajos prácticos que se nos plantean en estos momentos; pero la unidad que propugnamos, más amplia y más sólida, no es solo para con los camaradas socialistas. Esta debe extenderse también a todas las organizaciones antifascistas en el seno del Frente Popular, como cosa fundamental para defender la independencia de España y para poner en práctica todas las tareas que nos plantea nuestra lucha: Campaña de Invierno, fortificaciones, incremento de la producción industrial y agrícola, lucha contra la "Quinta Columna" y los capituladores, etc.

Necesariamente, todos los trabajadores, todos los antifascistas, han de movilizarse en torno a la Campaña de Invierno. Necesitamos ganar el tiempo perdido y, para esto, hay que realizar un gran trabajo en la recogida de prendas y metálico.

El Comité Provincial estudió detenidamente los problemas del trabajo. Y se estudió la forma de acelerar más las labores de la

siembra, incorporando en mayor escala la mujer al trabajo. En cuanto a las dificultades que se observan para obtener semillas y abonos, se tomaron las medidas para que estas dificultades sean superadas.

Ante las dificultades, cada vez mayores que se nos presentan en el problema de abastecimientos, el Comité Provincial estudió las posibilidades que tiene nuestro pueblo para resolverlas y señaló la necesidad de incrementar la pesca y destinar algunos productos, de los que tenemos en abundancia, para la fabricación de conservas. De igual forma, señaló la necesidad de buscar nuevos productos que sirvan de sustitutivos de otros artículos alimenticios.

Esto, ligado a una mejor organización y distribución del abastecimiento de los productos que hoy tenemos, contribuirá a atenuar sensiblemente las dificultades actuales.

Fueron estos, entre otros, los problemas que nuestro Comité Provincial examinó con todo detenimiento. La aplicación inmediata de las soluciones dadas a cada cuestión, que afectan a todo el pueblo, servirán para reducir las dificultades propias de la guerra y, también, para fortalecer nuestra resistencia frente a los invasores que codician nuestra Patria.

Dimite el Gobierno checo, constituyéndose otro bajo la presidencia del general Sirovy

SE FORMA NUEVO GOBIERNO EN CHECOSLOVAQUIA

Praga, 5, 2 madrugada.—El Gobierno ha presentado la dimisión, constituyéndose otro, presidido por el general Sirovy, en el que no figura ningún representante del partido populista eslovaco, pues el representante en el Gobierno anterior dimitió después de entregar, casi en función de ultimatum, una solicitud exigiendo que en el plazo más breve fuera contestado

Comentario Local

En la vega de las Chocillas. En la vega de los Molinos.

Se destroza el arbolado. Se pisotean las plantaciones.

Se arrancan los frutos—¡qué lástima!— aún estando verdes.

¿Quiénes son los autores?

Unos mozalbetes desaprensivos que deshonran la obra culta de la República.

Por nuestra Cultura antifascista.

Per esta Cultura que no nos enseñaron en los siglos y si hemos aprendido en siete años!

A quien o a quienes corresponda.

Incumbe corregirlo.

Porque...

Ya que comen gratis ciertos frutos, que no los destrocen.

Sobre todo.

Estando verdes, porque, ¿no comprenden que es alimento para el año venidero?

Que no se destruyan nuestras plantas.

¡No, no y no!

el comunicado de Eslovaquia a los delegados de su partido.

LOS ESLOVACOS CÓPIAN DE HITLER

Praga, 5, 2 madrugada.—El partido populista eslovaco ha enviado un ultimatum al Gobierno de Praga, que finaliza el 6 de Octubre, pidiendo la separación de Eslovaquia del Estado checo.

Desmintiendo una falsa información

Moscú, 5, 2 madrugada.—Oficialmente se desmiente una información de que los Gobiernos francés e inglés habían mantenido contacto con la U. R. S. S. durante las negociaciones de Munich. La U. R. S. S. solo ha tenido noticias del hecho consumado.

MAS RECLAMACIONES AL GOBIERNO DE PRAGA

Praga, 4, 10 noche.—Se han celebrado importantes negociaciones entre el Gobierno y los partidos populistas, que han presentado sus reivindicaciones de autoadministración en forma muy enérgica.

TAL PARA CUAL

Paris, 5, 2 madrugada.—Bonnet ha notificado al encargado de negocios de Italia y al Gobierno francés que ha decidido nombrar un embajador en Roma.

EN LA CAMARA FRANCESA

Paris, 5, 2 madrugada.—Daladier ha dado cuenta a la Cámara del proceso de la Conferencia de Munich.

Fué aceptada la proposición de confianza por 535 votos contra 75, y 3 abstenciones.

PROSIGUE LA INVASION ALEMANA EN CHECOSLOVAQUIA

Berlín, 4, 10 noche.—Las tropas del general Lees han ocupado el segundo sector, y las del general Reimann, han llegado a Obertirs. Las del general Von Bek, se han hecho dueñas del segundo sector a ellas asignado. La aviación ha entrado en Eger.

INGLATERRA LICENCIA A LOS RESERVISTAS LLAMADOS ULTIMAMENTE

Londres, 4, 10 noche.—A pesar de las órdenes dadas para los reservistas de la Marina, han sido licenciados rápidamente. Se les ha hecho saber que estén preparados para incorporarse en seguida a los navíos a cuya dotación pertenezcan, ya que la flota de reserva pertenece generalmente a la tripulación reducida de la flota activa.

Con motivo del criminal levantamiento del 5 de Mayo de 1937, las radios facciosas de Salamanca y Zaragoza lanzaban la siguiente consigna, entre otras, a los sublevados de Cataluña:

"Mantenéos con el arma al brazo. No ceséis en la lucha. Uníos a vuestros hermanos del frente. Arrojad de vuestra tierra a los dictadores rusos. Estableced vuestro propio Gobierno."

¿Quiénes eran los sublevados? El P. O. U. M. y sus aliados los fascistas.

Mayor ritmo en la Campaña de Invierno, y ganaremos una gran batalla al fascismo

La situación de guerra que vive nuestro pueblo exige de todos los españoles, que sean acreedores a este título, una gran actividad en el desarrollo de las múltiples tareas que la propia situación nos impone.

Ya ha hecho acto de presencia el peor enemigo de nuestros héroicos combatientes: El frío en las trincheras. La temporada se encuentra bastante avanzada y no hay tiempo que perder, si de verdad queremos contribuir con nuestra colaboración a mitigar las penalidades que consigo trae la estación invernal a nuestros combatientes, refugiados, niños y población civil necesitada.

Es el tercer invierno de guerra y por este motivo en el que más obstáculos y dificultades encontramos para llevar a buen éxito esta gran empresa. Por esto mismo, hemos de multiplicar nuestros esfuerzos y desplegar una gran actividad en todos los trabajos encaminados a la obtención de los mayores resultados positivos.

La campaña de invierno debe de ser la cuestión fundamental de nuestras actividades. A ella debemos de prestar nuestra máxima atención, ya que hemos de tener en cuenta que el mejor aliado del fascismo es el invierno.

Ganar esta batalla al fascismo es deber ineludible de todos los españoles honrados y, para ello, bastará con que a nuestras tareas les imprimamos el ritmo propio de la

situación en que nuestro país vive.

Los combatientes, los refugiados, los niños, y los necesitados en general, esperan de nosotros con ansiedad el resultado de nuestras actividades, convertidas en ayuda y solidaridad.

Ya hemos dicho que en las trincheras de la Libertad, nuestros soldados empiezan a sentir frío, y es nuestro deber correr a proporcionarles las prendas de abrigo necesarias con las que han de soportar las crudezas de esta estación invernal.

Todos los Partidos, todas las Organizaciones y el pueblo en general hay que interesarse en esta gran tarea, que es obra de todos, **ABSOLUTAMENTE DE TODOS.**

La ayuda que debe prestarse, no hay que limitarla a prendas de abrigo, si que también hay que proporcionar productos alimenticios.

El Socorro Rojo de España (S. R. I.) desde hace tiempo, viene trabajando en el sentido de poder prestar una valiosa colaboración en la consecución del mayor éxito de esta campaña y tiene dadas las instrucciones a todas sus organizaciones Provinciales, Comarcales y Locales para que realicen sus trabajos y presten su colaboración a las Comisiones que sean creadas para el efecto.

LUIS NAVARRO

Almería 4 de Octubre de 1938.

VIDA DEL PARTIDO

A LOS MILITANTES DEL RADIO ESTE-CENTRO

Se advierte a los militantes del Radio Este-Centro que no hayan retirado el carnet del año actual, que deben pasar por este comité de ocho a diez de la noche, para retirada de los mismos.

Comisión Pro Tercera Campaña de Invierno

Designada por el Frente Popular Provincial la Comisión que, en su nombre, ha de organizar la Tercera Campaña de Invierno, esperamos de todos los antifascistas de Almería y su provincia presten la más decidida colaboración para que el resultado compense los sacrificios que nuestros hermanos realizan para librarnos de la bestia fascista y darnos la victoria que nos corresponde.

Los donativos, tanto en metálico como en ropas y prendas de abrigo pueden entregarse desde hoy, en el Frente Popular, Avenida de la República 3; en S. I. A., Avenida de la República 2, y en el S. R. I., Avenida de la República 14.

LA COMISION

Se desea saber el paradero...

De Elvira, Antonio, Manuel, Salvador, Francisco y Trinidad Narváez Alba y Eduardo Narváez Rico.

Comunicar noticias a Socorro Rojo Internacional, Avenida de la República, 18.

Convocatorias y avisos

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los metalúrgicos pertenecientes a este Sindicato, (U. G. T.) a la asamblea general que se celebrará hoy, día 5, a las ocho de la noche, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, en la que se tratarán asuntos de sumo interés.—La Directiva.

Delegación Marítima de Almería

MOVILIZACION DE LOS REEMPLAZOS DE 1922 Y 1923 DE LA ARMADA

Dispuesto por decreto del Ministerio de Defensa Nacional de 28 de septiembre último Gaceta 272 la movilización de los reemplazos de mil novecientos veintitres y mil novecientos veintidos, los inscritos marítimos pertenecientes al de 1938 deberán presentarse en esta Delegación Marítima o en las Subdelegaciones de Adra y Garrucha del CINCO AL DIEZ del mes actual y los de 1922 del DIEZ al QUINCE del mismo mes.

Todos los inscritos deberán presentarse con plato, cubierto, calzado y manta en buen estado.

Esta movilización comprende a los inútiles totales de dichos reemplazos los cuales serán sometidos a nuevo reconocimiento.

EL DELEGADO MARITIMO

Almería 4 de octubre de 1938.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En este Centro se nos facilitó nota del siguiente donativo: Colectividad de Campesinos de Viator setecientas veinte pesetas, para las atenciones que el señor Gobernador crea convenientes.

AYUNTAMIENTO

En esta dependencia, Burgos Seguí, en funciones de Alcalde, nos dijo que había recibido la visita del nuevo Delegado de Hacienda Prudencio Pérez Benavente, el cual se ofreció a él para todo cuanto redunde en beneficio de la República.

También nos dijo que le había visitado el Comité Provincial de refugiados de guerra para ofrecerse a la Corporación Municipal y al mismo tiempo solicitar de ésta ayuda para mejoramiento de los servicios que tienen encomendados, como son Escuelas y otros Centros benéficos para los refugiados de Guerra. A continuación nos dijo que se había recibido un vagón de trigo procedente de Guadix.

Por último nos manifestó que, para hoy, a las doce tenía citados a los alcaldes de barrios y Comités Agrícolas para tratar de las existencias de trigo sobrantes.

El Comisario de Abastos, Granados, no se encontraba en su despacho, por hallarse enfermo.

JUNTA PROVINCIAL DE SIEMBRA

En la Sección agronómica quedó constituida ayer la Junta provincial de Siembra.

De ella forman parte, todos los jefes de servicios de Agricultura, Reforma Agraria, Ingeniero de Montes, inspector provincial de Veterinaria, ingeniero de Patología vegetal y los delegados de los Trabajadores de la Tierra, U. G. T.-C. N. T.

Tiene por objeto esta Junta, procurar que no quede un solo palmo de tierra sin cultivar, y facilit

tar a los campesinos semillas aperos de labranza.

UNA MULTA DE 60.000 PSETAS

Ha sido condenado a 60.000 pesetas de multa, el comerciante de Laujar (Almería) Rafael Morales, que tenía tejidos adquiridos con los precios anteriores a la guerra y los estaba vendiendo a precios exorbitantes.

UN NOMBRAMIENTO

Hemos recibido un cordial llamamiento del Delegado de Gerencia Oficial de la Flota Mercante Española, en Almería, José Capel Ruda, por el que nos participa su nombramiento, en cuyo cargo ofrece incondicionalmente su colaboración.

Agradecemos su atención, deseándole muchos aciertos en su cometido.

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

El Ilmo. señor Ministro de Instrucción Pública, en Orden de 11 de Agosto último me comunicó lo siguiente:

"Siendo frecuente las quejas que se reciben en este Ministerio relacionadas con la demora, cuando no negativa, de los Ayuntamientos, a pagar a los maestros el emolumento de casa habitación que les reconoce de modo formal el artículo 191 de la ley de 9 de septiembre de 1857 y múltiples disposiciones confirmatorias posteriores, y siendo en estos momentos un problema agudísimo el de la vivienda y en general de la economía privada del magisterio, no puede seguir tal situación y, por tanto, este Ministerio ordena a todos los Ayuntamientos que regularicen el pago completo de dicho emolumento y atiendan lo sucesivo, con toda puntualidad, la importante necesidad que el mismo esta destinado a satisfacer."

Almería 4 de Octubre de 1938.
El Director Provincial.

BANDO

MANUEL ALFEREZ SAMPER, AL CALDE PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE ESTA CAPITAL

HAGO SABER: Que en uso de las atribuciones que me están conferidas y en cumplimiento del acuerdo adoptado por la Comisión municipal permanente el día veintiseis del actual, he dispuesto, como medida de buen gobierno, regular la circulación de perros por la vía pública con el fin de evitar los casos que se vienen sucediendo de mordeduras a los transeúntes; y a tal efecto, se observarán con el mayor rigor las siguientes disposiciones:

1.ª Los perros que circulen por la Capital llevarán bozal.

2.ª Los perros lobos llevarán bozal y serán conducidos por sus dueños con cadena.

3.ª Los perros que se encuentren en la vía pública sin los requisitos exigidos en las dos anteriores disposiciones, serán recogidos y llevados al Depósito destinado al efecto; en cuyo depósito permanecerán cuarenta y ocho horas para que puedan reclamarse sus dueños previo pago del arbitrio correspondiente y presentación de justificante que acredite que el perro está vacunado contra la hidrofobia.

4.ª Transcurrido el plazo de las cuarenta y ocho horas que se concede en la anterior disposición, los dueños de perros recogidos no tendrán derecho a formular ninguna reclamación, adoptándose contra los perros las medidas procedentes.

5.ª Sin perjuicio de lo que se ordena en las anteriores disposiciones, vienen obligados los dueños de perros a inscribirlos en el Registro que se lleva al efecto en las oficinas del Consejo.

Lo que hago público para general conocimiento.

Almería 28 septiembre 1938.

Aclaraciones

Rectificamos unos errores deslizados en nuestro número de ayer, motivados por la precipitación con que fué confeccionado el periódico por avería de una de las máquinas de componer, lamentándonos de los errores que, con estas líneas, dejamos subsanados.

Al corregir las galeras (en el plomo), en la información «La gran concentración de la J. S. U.», se sufrió una inadmisibile equivocación al colocar la línea séptima del párrafo tercero, de la tercera columna. En lugar de «Añade que la Juventud por su gran cantidad de trotskistas, que son los enemigos conservar su independencia», ha de decir: «Añade que la Juventud, por su gran cantidad de problemas específicos, tiene que conservar su independencia.»

En el suelto titulado «Se reúne el Sindicato de panaderos y adopta importantes acuerdos», se dice, por las mismas causas expuestas anteriormente, «De acuerdo con la circular aludida visitar a la Directiva para prestarles ayuda necesaria, al Ejército Popular», cuando debía leerse: «De acuerdo con la circular recibida, se visitará por la Directiva, a fin de prestarles la ayuda necesaria, a los familiares de los compañeros panaderos incorporados al Ejército Popular.»

Más adelante, en el propio suelto, cuando se dice que se comunicará a las Federaciones Local y Provincial que visiten a los reclusos últimamente incorporados, en lugar de leerse «se comunicará», debe decir «se propondrá.»

Dejamos esto esclarecido, y procuraremos en lo sucesivo evitar la repetición de estos errores, que nosotros somos los primeros en condenar.

Camaradas: leed "Trabajadoras"

Pérdidas

Pérdida de una cartera desde el Teatro Cervantes a la calle de Francisca Giménez.

Se ruega al que la halla encontrada, se ruega al que la haya encontrado.

de una cartilla de racionamiento, a nombre de Josefa Salinas, en la plaza de Flores. Entregarla, en la calle Oro número 1.